

案號：104010033 萬海慈善補助生活費6萬元

# 夫驟逝 獨立扶養兩身障兒 低收補助難度日

文·楊政興

**搭**乘社工的公務車，來到離彰化市區50分鐘車程的偏遠山區。38歲阿榕（化名）自從先生走後在鄉下照顧2名年幼孩子，一家3口居住在山區小屋，來往的路就一部車子寬，眼見所及都是荔枝與鳳梨田，鄰近方圓500公尺都沒有住家，最近的超市開車也要花30分鐘。

阿榕告訴我們，大兒子幼時被診斷出發展遲緩，爲了陪他接受早期療育而辭去工作。小兒子出生時，某天阿榕還在醫院休養，護士進來餵奶，剛好看到寶寶張開的眼睛似乎白的異常，建議做進一步的檢查，才診斷出罹患了角膜白化症。就這樣，阿榕跟許多病患家屬一樣，帶著小兒子全省大小醫院走透透尋求治療，沒想到一段時間後，醫師就對阿榕宣判小兒子即將全盲，不用再治療了。

但阿榕始終不放棄，她說：「我不甘心啊！怎麼可以一點希望也不給我！」最後阿榕終於找到願意收治小兒子角膜白化症的醫師，當中歷經了兩次角膜移植。如今小兒子右眼全盲，但左邊戴眼鏡視力有0.4，課本要拉很近才看到的字，雖影響學習，但樂觀的阿榕說：「每天睜開眼睛就覺得好棒喔！又賺到一天了。」

阿榕一家四口過去都靠從事水泥工的先生撐起家計，全家住鄉下祖厝，省吃儉用生活還過得去，誰知道去年先生診斷出罹患肺癌，癌細胞轉移到骨頭與腦部，從發現到離開不到一年。如今桌上還擺著全家福照，阿榕指著照片對我們說，先生雖然很嚴肅，但很疼小孩，休息的時候都會帶小孩出去玩，至今仍難適應先生不在的日子，但爲了兩個孩子，阿榕還是得撐下去。❤️

兒童發展資源中心謝社工表示，阿榕先生原本是家庭主要經濟收入來源，病逝喪葬期間開銷大，目前阿榕每月領有低收補助10800元，鄉下簡樸度日不成問題，但是每月仍要帶小兒子北上回診；來回交通、手術及自費藥材等支出大，故轉介萬海基金會提供協助。基金會收到案件後先撥款3萬元，訪視後再撥款3萬元，共計6萬元，幫助阿榕渡過短期經濟窘境。也邀請社會大眾共襄盛舉，幫助知足感恩的阿榕，捐款請註明「彰化阿榕」，捐款方式請見第54至55頁。



阿榕為省錢，仍用灶燒熱水洗澡。